

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。
稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

借强制规定倒逼家长提高安全意识

头条评论

毛旭松

近日,山东省人大常委会修改《山东省高速公路交通安全条例》,新条例规定:驾驶人不得安排未满12周岁未成年人乘坐副驾驶位置;未满4周岁的未成年人乘坐家庭乘用车,应当为其配备并正确使用儿童安全座椅。这个新条例的出台意味着对于配

备儿童安全座椅的要求从劝导变为了强制。

通过强制规定来给未成年人提供更加安全的出行环境显得尤为必要。根据中国社会科学院发布的《2012-2013中国汽车社会蓝皮书》,交通事故成为我国14岁以下儿童的第一死因。我国每年超过1.85万名14岁以下儿童死于交通安全事故,死亡率是欧洲的2.5倍、美国的2.6倍。在汽车社会,乘车安全已经成为不容忽视的未成年人伤害的原因。

尽管蓝皮书的统计数字触

目惊心,但实际上儿童乘车安全并没有引起家长的足够重视。据《2013年中国儿童安全座椅年终调查报告》显示,全国范围内儿童安全座椅的使用率只有近一成。普及率之低意味着仅靠劝导无济于事,强制措施的出台顺理成章。媒体调查,之所以没有使用或者很少使用安全座椅,主要原因在于小孩不喜欢、使用不方便、小孩长大了不再需要。父母不仅要算准经济账更要算准安全账,十几万数十万元的私家车都买了,又怎能吝啬为孩子购买

一张儿童汽车安全座椅呢?千万别做捡了芝麻丢了西瓜的蠢事。

据悉,山东省仅仅是继上海之后全国第二个通过地方性法规对此作出强制性规定的省份。虽然对使用儿童安全座椅的硬性规定只是地方性的政策,但这对提高家长对儿童乘车安全重视程度还是有很大积极意义。除了倒逼家长提高安全意识外,也利于规范儿童安全座椅市场,将假冒伪劣产品清理出去,确保产品没有质量问题。

很多事情的推广并非能取

得立竿见影的效果,正如中国道路交通安全协会秘书长王京所说,通过法规来规范配备儿童安全座椅行为,通过执法手段来把这个工作强化。家长对于儿童的安全重视程度并不低,之所以对儿童座椅并不感冒,实际上是因为自身安全意识上存在盲区。很多家长并不知道把孩子放在副驾驶和不坐安全座椅的危险性。相信随着时间的推移,配备儿童安全座椅将和上车就系安全带一样成为乘车必备步骤。

名嘴说事

这个社会已经能同时存在多元的声音,但每个人似乎都认为自己的观点是对的,并都从无数周边琐事和媒体报道的新闻中选择性地吸取符合自己偏好、强化自己观点的信息;我们可以容忍与自己不同的观点,但对于持相左观点的人,则非常容易言之凿凿地揣测别人的险恶动机,严谨的就事论事的讨论很难完成。

——高昱(媒体人)

互联网思维是很荒唐的提法,本人是不大认为互联网是人类历史上众多的创新之一,人类第一大创新是蒸汽机,但我没听过有蒸汽机思维,随后是铁路、电子,也没有提到思维,国外根本没有互联网思维,我们经常忽悠别人也把自己忽悠进去,我们应该思考的是如何利用互联网开发新的产品和服务,为客户创造价值。

——许小年(经济学家)

嬉笑怒骂

新闻:6月1日,四川广元市某小学4名学生失联,消防官兵在嘉陵江中发现他们的遗体。初步判定4名失联孩子溺水江中,失踪的4名(一男三女)孩子遗体已先后打捞上岸。遗体均穿戴整齐,连鞋子都没有脱。目前,事发原因正在调查中。(中新网)

点评:儿童节最不愿看到的新闻。

新闻:新郎家在西安户县,新娘家在延安宜川县,然而婚宴却在户县举办完后“转战”西安再次操办。近日,有知情人爆料称,延安市宜川县政协主席康双全嫁女儿,分批次多地操办婚宴,仅在西安举行的答谢宴便有25桌,一桌价格达到2980元,一场答谢宴下来花费在8万元左右。(东南快报)

点评:分期分批,化整为零。

新闻:有网友反映,陕西米脂县水资源管理办王某吃空饷十余年,同时还在县里的联通公司兼职,领着双份工资。记者从米脂县纪委了解到,王某已被给予党内严重警告处分。据该县水资源管理办负责人分析,王某的妻子没有工作,全家靠王某一个人的收入维持生活,家庭经济困难,所以才可能利用其他时间赚取外快。(华商报)

点评:倒是证明王某工作很闲。

新闻:近日,武汉汉阳城管部门采取“文明接力”的方式对违规行人进行处罚,即如市容监督员发现行人闯红灯过马路,该行人就必须在原地替市容监督员“值班”,提醒市民看灯通行,直到抓到下一个违规过马路的行人才可“下岗”。据悉,该方法实行一周以来,违规行人较此前下降五成。(长江日报)

点评:罚钱是个办法,文明接力也不错。



漫画:武春虎

露天烧烤,去还是留



我来抛砖

@转头空:晚上下班,路口就开始冒烟了,再说烧烤吃多了容易致癌。有人建议规划露天烧烤,我觉得还不如取消算了。

我有话说

刘学光(莱山区)

前些日子,笔者清晨散步于莱山迎春大街,当走到银座商城南的十字路口时,见那里人山人海,熙熙攘攘,自发的务工市场把整个马路占了一半。他们把早餐用下的塑料袋、饮料瓶、包装纸盒随手一仍,造成“疯狂空袋随风舞,轻薄纸屑逐人飞”的场面。作为生活在莱山的居民,怎能对糟蹋我们美丽环境的事情视而不见?遂而写就一篇《狼藉之地谁来管》的小文见于报端。近日再次步于狼藉之地,却让我眼前豁然一亮,呈现在面前的是

为狼藉之地换新颜叫好

井井有序、洁净养眼的美丽场面,这不禁让我对有关部门积极作为、努力工作的精神叫好!

为什么有的人就不能自觉维护城市的干净和美丽,非要把垃圾随手乱扔,给城市造成不文明、不秩序、不卫生的形象?人人知道出门要把自己打扮得漂漂亮亮、干干净净,把自己家里收拾得一尘不染、洁净清新。为什么出了门就自以为是、放任自流,把城市的脸面当成垃圾场?其实垃圾箱就在几步之遥,自己的一小步,换来城市文明的一大步,彰显着素质,体现着文明,反

映着个人修养,何乐而不为呢?

“城市是我家,文明靠大家”。一座城市的文明程度,要靠大家去努力,才能够得以提升。如果你不遵守文明准则,我行我素,肆意破坏环境,给城市抹黑,那么,就应该用法律的武器来捍卫文明的章法,让不文明者付出沉重的代价。

虽然有关部门能够及时根除狼藉之地,但这只是脚疼医脚、头疼医头的短视之举。如果执法者一离眼,就会死灰复燃,这并不能从根本上解决问题。为了能够让人们自觉遵

守文明城市准则,从心里爱护好我们的城市,就必须进行经济处罚,像香港、新加坡的城市管理一样,让不文明者付出沉重代价,高昂的违法代价让人们不敢逾越。

经济处罚是对不文明者最有力的教育办法。为什么我们一到香港、新加坡就会变得很文明很守规矩?因为那里对待不文明者的要求是很严格的。

因而,我们大家要人人争当城市的文明使者,不做破坏城市文明的受罚者,让我们生活的美好家园更加环境靓丽、文明和谐、朝气蓬勃。

来源:烟台论坛

一家之言

医疗垃圾随处扔

刘吉训(芝罘区)

日前,笔者回农村老家探亲,看到有些村民,将用过的输液瓶清洗后,用来盛酱油、醋等食品,还有的孩子拿一次性注射器当水枪玩。

其实,使用这些医疗垃圾对人体的健康是十分有害的,例如,输液瓶用完了,瓶里面还残留有药液,清洗清洗,也无济于事,如果用它盛食品油,会导致食品油的严重污染,危害人的健康。

笔者在此呼吁:医疗单位一定要按规定妥善处理医疗垃圾,不让我们危害农家。同时,希望农民朋友学会保护环境,保护自己,千万不能用医疗垃圾。

果香源创



祥府家酒

开启果香健康新时尚

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199